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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till socialminister Jakob Forssmed (KD)

2024/25:422 Vräkningar av hushåll med barn

Antalet vräkningar med inblandade barn ökar. Under förra året 
genomfördes totalt 3 042 vräkningar, vilket var en ökning med 10 procent 
jämfört med 2023. Av dessa utgjorde 711 vräkningar som drabbade barn. 
Ökningen kopplas, enligt Kronofogdemyndigheten, till en stor ekonomisk press 
på hushållen. Kostnadskrisen har lett till ökade hyror och matpriser som gjort 
att många fått det svårare att betala hyran, vilket är den vanligast orsaken till 
vräkning. De hyreshöjningar som fastighetsbolagen nu förhandlat fram kommer 
dessutom att kvarstå över tid, vilket innebär att de som bor i hyresrätt inte 
kommer att få del av det förbättrade ränteläget på samma sätt som de som bor i 
ägda bostäder. Matpriserna ligger kvar på en höjd nivå och fortsätter 
under inledningen av 2025 att öka. Många ensamstående föräldrar har svårt att 
ge sina barn tillräckligt näringsrik mat, somliga tvingas låna för att få det mest 
basala att gå ihop och att göra något extra för barnen på sportlovet som en 
skidsemester eller ens en längre dagsutflykt är för många en utopi. 

Samtidigt som denna utveckling fortgår har regeringen sänkt det extra 
tillägg till bostadsbidraget som går till barnfamiljer från och med den 1 januari i 
år och avvecklar det helt från och med den 1 juli.  Sverige har också den enda 
regering i Norden som inte höjt barnbidraget under kostnadskrisen. Med tanke 
på denna utveckling finns det skäl att undra om regeringen ser någon koppling 
mellan den egna regeringens ekonomisk-politiska prioriteringar och att antalet 
vräkningar med inblandade barn ökar. 

Mot denna bakgrund vill jag fråga socialminister Jakob Forssmed:

 

När och hur avser ministern och regeringen att agera för att antalet vräkningar 
med inblandade barn ska minska? 

………………………………………

Ingela Nylund Watz (S)

Från Riksdagsförvaltningen
2025-02-14
Besvaras senast
2025-02-28
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Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


